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1° giorno:  Roma – Parigi  – Saint Marcouf de l’Isle
In mattinata ritrovo dei partecipanti in aeroporto e partenza per Parigi Beauvais. Arrivo a Parigi e sistemazione in pullman e partenza per Saint Marcouf de l’Isle. Arrivo in serata sistemazione in hotel, cena e pernottamento.
2° giorno: Saint Marcouf de l’Isle – Bayeux
Prima colazione e partenza per la visita alle Batterie di Crisbecq. Proseguimento per Sainte Mère Eglise, visita del Musée des Troupes Aéroportées. Pranzo libero. Nel pomeriggio partenza per la spiaggia di Utah Beach. Proseguimento per Bayeux, cena e pernottamento in hotel.
3° giorno:  Bayeux
In mattinata visita al Museo Memorial 1944 e partenza per le scogliere di La Pointe du Hoc. Visita della celebre spiaggia di Omaha Beach. Pranzo a carico dei partecipanti. Nel pomeriggio sosta al Cimitero americano di Colleville sur Mer, quindi visita del Museo Memorial d’Omaha Beach, a Saint Laurent sur Mer. Termine delle visite con il complesso delle Batterie di Longues sur Mer. Rientro in hotel cena e pernottamento.
4° giorno: Bayaeux – Tilly sur Seulles - Caen
Dopo la prima colazione, partenza per Tilly sur Seulles, sosta al Cimitero del Commonwealth, Visita a Juno Beach, spiaggia ove avvenne lo sbarco delle truppe canadesi. Dopo il pranzo, a carico dei partecipanti, proseguimento per Caen, visita della città e del Mémorial pour la Paix. Sistemazione in hotel, cena e pernottamento.
5° giorno: Caen – Rouen - Parigi Beauvais - Roma
Prima colazione e partenza per Rouen. Visita della città Pranzo libero e proseguimento con visita al museo dedicato a Flaubert, Cena e pernottamento in hotel.
6° giorno: Rouen – Parigi – Roma 
Dopo la prima colazione partenza in pullman per l’aeroporto di Parigi per il rientro a Roma

NB: Con questa ipotesi è possibile volare su qualsiasi aeroporto, perché sull’andata la differenza sia da Orly che da Charles de Gaulle è di circa 30km, per il ritorno si ha tutta la giornata a disposizione, quindi la distanza tra Rouen e l’aeroporto può essere affrontata con maggiore tranquillità.
